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Rozšiřujeme osvědčený model „velitel policie“ z hlavního města Prahy do všech krajských
ředitelství. Speciálně vyškolení a zkušení policisté jsou nově ve většině krajů připraveni
převzít velení na místě mimořádné události, zajistit jednotné velení zásahu a koordinovat
spolupráci složek integrovaného záchranného systému pro co nejrychlejší a nejefektivnější
zvládnutí krizové situace.

Vznik funkce a pilotní ověření v Praze
Projekt „velitel policie“ byl poprvé zaveden u Pohotovostní motorizované jednotky Krajského
ředitelství policie hl. m. Prahy v roce 2014. Jeho cílem bylo zlepšit řízení zásahů při mimořádných
událostech a zajistit efektivnější koordinaci mezi zasahujícími složkami. Do té doby velení zásahu
přebíral policista, který na místo dorazil jako první, bez ohledu na svou specializaci či zkušenosti.
Zavedením této funkce získala policie možnost nasazení speciálně vyškolených policistů, kteří jsou
odpovědní za taktické rozhodování a řízení zásahu.

V roce 2019 byl v Praze ustanoven první stálý tým dvanácti velitelů policie - zkušených policistů z
Pohotovostní motorizované jednotky s dlouholetou praxí, kteří prošli specializovaným odborným
školením. Tito velitelé jsou při zásahu viditelně označeni červenou vestou s nápisem „VELITEL
POLICIE“ a od počátku prokázali výrazný přínos jak při řízení složek integrovaného záchranného
systému při mimořádných událostech, tak v koordinaci složitých policejních akcí.

Rozšíření do krajů – jednotný systém velení
Úspěšný pražský model inspiroval zavedení velitelů policie i v dalších krajích. V roce 2023 se Krajské
ředitelství policie Středočeského kraje stalo po Praze druhým krajem disponujícím touto
specializovanou funkcí. Důvodem byla rostoucí četnost událostí vyžadujících zásah většího počtu
policistů a intenzivní spolupráce s dalšími složkami integrovaného záchranného systému. Projekt
Velitel policie tak nyní funguje v několika krajích, aby byl jednotný systém řízení mimořádných
událostí dostupný v celé republice.

Úloha a přínosy velitele policie
Velitel policie je kvalifikovaný příslušník Policie České republiky, který na místě mimořádné události
přebírá velení všech nasazených policejních sil a prostředků, řídí je a zároveň koordinuje postup s
dalšími složkami integrovaného záchranného systému. Díky tomu všechny složky postupují jednotně,
efektivně a danou mimořádnou událost úspěšně zvládají v co nejkratším čase. Jejich partneři pro
koordinaci činností jsou velitelé jednotek požární ochrany a vedoucí zdravotnické záchranné služby.
Velitel policie zároveň funguje jako klíčový komunikační článek mezi místem zásahu a policejním
operačním střediskem, čímž zajišťuje hladký tok informací pro rozhodování a další navazující
opatření. Neméně důležitým úkolem velitele policie je také dohlédnout, aby byly na místě události
provedeny veškeré nezbytné úkony, například zajištění důkazů a prvotní šetření, aby bylo možné
efektivně navázat dalšími kroky, např. v rámci trestního řízení.

Speciální výcvik a vybavení
Policisté zařazení do funkce velitele policie procházejí intenzivním výcvikem zaměřeným na krizové
řízení, taktické vedení složitých zákroků a koordinaci složek IZS. Díky neustálému výcviku si tito
specialisté průběžně zvyšují kvalifikaci a sdílejí získané zkušenosti. K výkonu své role jsou navíc
vybaveni speciální technikou a prostředky, které mohou při zásahu potřebovat. Ve vozidle velitele



policie je kromě standardní výbavy hlídkové služby k dispozici například rozšířený zdravotnický
materiál, výbava pro označení a zabezpečení místa zásahu či nástroje pro násilné vstupy, jako jsou
beranidla na otevírání uzavřených prostor.

Celostátní přínos a perspektiva
Zavedení systému velitelů policie je zásadním krokem ke zvýšení akceschopnosti a profesionalizace
Policie ČR při řešení mimořádných událostí. Díky centralizaci a jednotnému systému velení mohou
policejní složky reagovat rychleji a efektivněji, což v konečném důsledku znamená lepší ochranu
životů, zdraví a majetku obyvatel.
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